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Vilikoe 2 19.12.2019  VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KIITOS!

0 3 diagonalisoituva? Jos on, niin m#irds matriisi A24!? matriisin

diagonalisoinnin avulla. Jos matriisi A ei ole diagonalisoituva, niin perustele miksi ei.  (3p)
b) Vektorit 5(1,0,0)7, s # 0 ovat matriisin A ominaisarvoon 1 liittyviit ominaisvektorit, vektorit

5(0,—1,0)T, s # 0, ovat matriisin A ominaisarvoon —1 liittyviit ominaisvektorit ja vektorit

5(2,0,2)T s # 0, ovat matriisin A ominaisarvoon 3 liittyviit ominaisvektorit.

Mé&&ras matriisi A. (3p)

L. a) Onko matriisi A = (

2. Ratkaise yhtaloryhmé&

ry — dx9 + Txg = —4
3rv1 + 2 — x3 = 6
2¢c1 + 8rs 4+ x3 = -8

jirkevisti Jacobin menetelmilld lihtien vektorista #(® = (0,0,0)7. Laske toinen iteraatio #(2).
Maidrdd Jacobin iteraatioiden iteraatiomatriisi G ja laske ||G|co-

3. a) Matriisi A on 50 x 50 matriisi, jolle on voimassa A = B + C, missd B = diag(1,2,...,50)
ja C = (c¢;j) on 50 x 50 matriisi, jolle ¢12 = ¢21 = 2, ja muut matriisin C' alkiot ovat nollia.
Mé&iras matriisin A kaikki ominaisarvot. (2p)

b) Tarkastellaan ylideterminoitua yhtéloryhméas

r + y =23
z + 2y =27
r + 3y =30
r + 4y =34
Mé&éras yhtéloryhméan pienimmén nelidsumman ratkaisu ja madria jadnnosvektori (eli residu-
aalivektori) 7 ja sen normi ||7]| g, (4p)
4. a) Olkoon
1 0
A= (_1 2) |
Laske Cayley-Hamiltonin lauseen avulla A* (muut tavat antavat 0 pistetti). (3p)
b) Olkoon A ja B saannollisia (eli kddntyvid) n x n matriiseja. Osoita, ettd matriisien AB ja BA
ominaisarvot ovat samat. Perustele vastauksesi tarkasti! (3p)
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